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V beograjskem parlamentu PašiČ, Pribičevič in Pu­
*;elj, kot glavni stebri vlade skozi dobre štiri mesce niso 
imeli in našli za poslance dn. la, kakor počitni­
e. Da, celo tako daleč je to šlo, da so pri sejah raznih 

idsekov pač vedno bili navzoči naši zastopniki, vladni 
pa ne. Sedaj pa je Pašič dobil naenkrat strašno nujno 
sdelo« za vlado in vladine poslance. 

Novo posojilo! 
Kot brezpogojno nujno je predložila vlada Pašiča, 

Pribičeviča in Puclja, da se najme in dovoli novo po­
sojilo 800 milijonov dinarjev ali 3 tisoč, dvesto milijo­
!K*v kron za nabavo novega orožja. Seveda so poslanci 
edanje vlade, posebej naši samostojni in demokratje 
ielali in glasovali za posojilo, naši zastopniki v Jugo­

slovanskem klubu pa so odločno govorili in glasovali 
proti temu novemu strašnemu in nepotrebnemu bre­
menu. Sestal se je pretekli teden pred glasovanjem tudi 
Izvršilni odbor Siov. ljudske stranke v Mariboru ter so­
glasno sklenil na podlagi temeljitega posvetovanja, po 
poročilu voditelja dr. Korošca, da pozovejo poslance. 
naj glasujejo proti novim bremenom. Naši poslanci so 
tudi to storili! 

Zakaj smo proti novemu posojilu? 
Proti novemu posojilu smo iz več važnih vzrokov. 

g lavni med njimi pa so sledeči: 
1. Naša država ni v nobeni neposredni nevarnosti, 

da bi bila upravičena nalagati takšna težka nova bre­
mena. 

2. Za obrambo imamo več kot dovolj orožja, saj ima 
1110 orožje bivše" novooborožene srbske armade in do­
brovoljcev, imamo vse orožje bivše balkanske zavez­
niške armade francosko­angleške in imamo ogromno 
množino orožja iz bivše avstro­ogrske armade. Tega 
»rožja in orodja je toliko,, da je cela leta ležalo na vet­

ru, solneu, snegu in dežju ter rjavelo in razpadalo. To 
orožje menda še ni «zastarelo«, ako bi se dobro čuvalo, 

<mo vedeli, kako strašno deluje. 
Ljudstvo ne zamore bremen. 

Ponovno smo že opozorili, da je ljudstvo z direkt­
nimi in indirektnimi davki že preobloženo. Govorijo, da 
i>odo povišani direktni davki in da se s tem pomaga 
uradnikom. Sedaj pa še to breme. Saj je videti, da obre­
menitvam, davkom in zadolžitvam pri sedanji vladi ne 
ho ne konca ne kraja. 

Ne moremo in nočemo I 
Mi vidimo poštene kmetske delavce, viničarje, ma­

le posestnike in tudi nekatere obrtnike ter njihove dru­
žine lačne, strgane in zanemarjene. Iz teh ljudi hočejo 
lažidemokratje in samostojneži izsesati in naguliti zo­
pet za vojsko, puške in kanone, stotine in tisoče mili­
jonov! Pa saj ne bi mogli delati tako, ako bi bili resnič­
ni, dobri in zavedni zastopniki. Delajo, glasujejo tako, 
kakor so brezvestni, neodgovorni vsiljivci in brezsrčni 
vlado­ in častihlepneži. Tretji in glavni vzrok naš proti 
novemu oboroževanju je torej, da ljudstvo ne zmore 
bremen. Le pojdite ven in vprašajte, kako prodaja sedaj 
naš kmet svoje poljske pridelke, kako brez upa stoji tu­
kaj vinogradnik, kako slabo gre lesna trgovina in tudi 
trgovina s hmeljem! Poglejte, s kakimi mukami sprav­
lja letos v Slov. gor. in drugod kmetsko ljudstvo svoje 
jesenske sadeže, kako ne more sejati ozimine! Pridenite 
k vsemu temu še draginjo vseh predmetov, ki jih ljud­
stvo mora kupovati, pa naj bo to sol ali vžigalice, vse 
to precenimo in potem sodimo, ali je mogoče naše ljud­
stvo tako strašno obremeniti!? Kje vam je srce, kje pa­
met? Toda ljudstvo si bo zapomnilo, kako ste paševali 
in gospodarili z njegovim premoženjem vi samostojne­
ži in demokratje in kako licemerstvo so uganjali na­
rodni socijalisti, ki se hočejo nekaj štuliti našim de­
lavcem in viničarjem! 

V državi je treba urediti druge reči! 
Važen četrti razlog, ki ga imamo proti novemu po­

sojilu je tudi, da naše državno finančno gospodarstvo 
ni urejeno, in da niso oskrbljeni tisti, ki bi morali že 
davno biti. Zadnja vojska nam je prinesla stotisoče ubo 
gih invalidov, vdov in sirot. Ti kričijo in trpijo v svoji 
revščini in onemoglosti. Sirote onih, ki brez lastne kriv­
de gnije jo pozabljeni tam po srbskih, albanskih, gali­
ških in kraških tleh, so v bedi in revščini. Zapuščene in 
/anemarjene ter pozabljene stradajo, propadajo in kli­
čejo maščevanje in kazen božjo nad tiste, ki so jih pah­
nili v bedo, jim ubili roditelja in hranitelja. Dokler ni 
rešeno vsaj v skromni meri vprašanje invalidov, vdov 
in sirot, ne more biti govora o novih bremenih za — 
vojsko. 

Uredite državne dolgove. 
Peti razlog za naše stališče proti novim posojilom 

za oboroževanje je, da naša država ne zmore teh bre­
men, ker nimamo urejenih še prejšnjih dolgov. Mi ni­
mamo urejenih nobenih predvojnih državnih posojil. O 
vojnih posojilih in o ureditvi teh niti ne govorimol — 
Ljudstvo ni dobilo svojih 20 odstot. odtegljaja pri ži­
gosanju, čeravno imamo za to postavo že iz leta 1920­21. 

Najela se je že cela vrsta manjših in veliko amerikau­
sko posojilo. Kako, za božjo voljo pa se bo prihodnja 
leta gospodarilo, če bodo sedaj, kakor pijanci, jemali 
samo kredit na kredit, posojilo za posojilom? Ne vemo, 
koliko že imamo dolgov. Ne vemo. kako jih bo mogoče 
poravnati, pa se pumpa in pumpa vedno na novo! To 
ni gospodarstvo urejene države, temveč zapravljanje po 
vzgledu lahkomislenih in pijanih ljudi! 

Slaba vojna uprava 
tudi ne zasluži zaupanja! To je/ nadaljni razlog, da SI. 
ljudska stranka in njeni zastopniki ne smejo in ne mo­
rejo odobravati novih posojil takšni upravi. 

Ne pripravlja in ne predloži se nov pameten in do­
ber, potrebam ljudstva in izkušnjam novega časa od­
govarjajoč vojni zakon; nimamo tudi nobenih točnih 
računov, kako gospodari naša vojna uprava z ogrom­
nimi svotami, ki jih ima tako v rednem proračunu na 
razpolago. In takšni upravi, ki ima celo vrsto povrh ne­
pojasnjenih, umazanih «afer«, naj zopet vržemo par 
tisočev milijonov? — Izkazalo se je ob zadnji mobili­
zacija proti Madžarom, da je v organizaciji naša vojna 
uprava tako strašno nesposobna, da dela kakor neki re ­
krut, ki je šel iz Celja v Slov. gorice v svojo faro po 
«biks«. 

Ta parlament ni več parlament. 
Še en političen razlog je, zakaj smo mi kot ljudska 

stranka proti. Sedanji parlament sploh ni. več pravi 
parlament. V njem ni nobenega pravega zastopnika 
Hrvatov, v njem ni 59 poslancev, ki so j im razveljavili 
mandate. Izmed slovenskih demokratov in samostoj­
nežev nima prav nobeden več pravice govoriti v ime­
nu ljudstva, ker jim ljudstvo več ne zaupa! Oni ne za­
stopajo več druzega, kakor sami sebe in nekaj kori­
tarjev in zabitih političnih slepcev, katerim tudi z naj ­
težjim kladivom ne vbijete pameti v glavo. 

Zapomnimo si glasovanje! 
Kljub vsem tem tehtnim okolnostim, ki jih mora 

uvideti vsak trezen in pameten človek, pa so izmed slo­
venskih poslancev glasovali za novo posojilo in nove 
oboroževanje pred vsem naši liberalci, ali demokratje, 
kakor se ti centralistični petolizniki sami imenujejo. 2 
njimi so seveda glasovali tudi samostojneži, kajti, kaj 
so jim mar kmetske koristi in potrebe. Oni so zato tam 
doli, da podpirajo srbski centralizem,, da povišujejo di­
rektne in indirektne davke ter podpirajo korupcijo. — 
Prav grdo vlogo sta igrala tudi oba zastopnika narod­
nih socijalistov. Šla sta iz dvorane, namesto, da bi gla­
sovala proti.. Ali si bodo delavci in ubogi uslužbenci to 
zapomnili? 



Napravimo k sklepu jasen račun! Za Pašič­Pribiče­
vič­Pucljevo vlado je glasovalo 148 poslancev. Vseh 
mandatov je 419, torej vlada ima za seboj v parlamentu 
komaj dobro tretjino. Če bi bili navzoči vsi Radioevci in 
vsi poslanci, katerim so mandate razveljavili, pa bi ne 
trebalo niti demokratskih in samostojnih izdajalcev 
koristi slovenskega ljudstva in predlog in ž njim vlada 
bi padla. Ali vidite, kakšna nesreča je za slovensko in 
hrvatsko ljudstvo tudi neumna Radičeva zapečnjaška 
politika?! 

Pametni in trezni na plan! Odpirajte od moža do 
moža nepoučenim in nezavednim oči, da ne zadene pri 
prihodnjih volitvah ljudstva zopet nesreča! Pravočasno 
kličemo in pravočasno še svarimo! 


